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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Návay Lajos dr.
szerencsés ember s exellenciás ur. 
Ur volt már a bölcsőjében is s ki 
tagadhatná, szerencséje éppen itt 
kezdődött. Hogy meg exellenciás 
lett, bölcsőbeli szerencséjéhez hoz­
zájött még más is.

Hogy mi is ez a más, mely mint 
egy aeroplán vitte gyorsabban, 
mint bárki más halandót, feljebb- 
feljebb s szédítő magasba Návay 
Lajost, régóta tudjuk s mindenki 
láthatja.

Tegnap azt irta egy budapesti 
újság, hogy a munkapárt egyik te­
kintélyes tagja, nyilatkozatában vé­
leményt mondott Návay Lajosról. 
Úgy irta az újság, hogy a nyilat­
kozó Kabós Ferenc volt, aki a kép­
viselőház elnöki székében hosszabb 
időn át alelnöktársa volt Návay 
Lajosnak. Alelnöktársa és még ma 
is a mungótáborban - pártjabe­
lije.

A nyilatkozat szerint Kabós „Ná­
vay Lajost napraforgó-politikusnak 
mondta, aki mindig odafordul, a 
hol a politikai szerencsenapja fel­
ragyog“

Hogy Kabós Ferenc csakugyan 
nyilatkozott-e igy, ma már nem 
tudhatjuk. Mert az újságíró, aki ezt 
igy irta, ma már maga is azt mond­
ja, hogy e cikk megírására Kabós- 
tól nem kapott — felhatalmazást.

De volt bár az újságcikk telje­
sen hamis avagy Kabós beszélge­
téseiből jól vagy rosszul kombi­
nálta-e az az újságíró Kabósnak a 
Návayról való véleményét, a cikk, 
még ha véletlenfii is, nagyon iga­
zat irt.

Návaynak legközelebbi szereplé­
sei is meggyőzhetnek arról, hogy 
politikája csakugyan olyan, mint a 
- uapraforgó. Sőt, ha még talá­
lóbban akarjuk jellemezni, azt 
mpndhatnók, hogy éppen olyan, 
mint a — szélkakas.

Torony tetején s más magas 
épületek ormán izeg-mozog a bá­
dog szélkakas. Erre-arra való ka- 
csinlgatásaival lesi, figyeli a lég­
áramlat erre vagy arra forduló irá­
nyát. Mikor aztán ez a légáramlat 
állandónak látszik, megáll a szél­
kakas, de csak azért, hogy a leg­
közelebbi áramlat-lendülésre újra 
hol jobbra, hol balra forogjon s 
kacsintson.

Návay újabban Bécs felé kacsin­
gat. Hangosabban és erősebben, 
mint még eddig tette.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő : Dr. Kiss Pál. Szerkesztőség és kiadóhivatal
felelős szerkesztő telefon-iízAba: 63. Dessewffy-tér 7 szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A ^ Lukács kormány hajója sü- 
lyedőben van. A császárnak ma­
holnap újra szüksége lesz olyan 
kormányelnökre, aki szolgai kész­
séggel képvisel itt ebben ez or­
szágban minden Habsburg-politi- 
kát. Aki kész ez országot szőrös- 
től-bőröstől az osztrák összbiroda- 
lomba be is olvasztani. Csak azért, 
hogy részese legyen annak a biro­
dalmi nagy hatalomnak s feje, ve­
zére ebben az országban a leg­
főbb hatalomnak.

Megdöbbenünk, hogyha Návay 
legújabb szereplését nézzük. Ma­
kón a törvényhatóság közgyűlésé­
ben s Bécsben a magyar delegá­
cióban.

Itt is, amott is nem magyar, ha­
nem osztrák érdek szól a beszéd­
jéből.

Emlékezhetünk rá, a vármegye- 
házán az elmúlt hét elején egye­
nesen hymnuszt zengett az osztrák 
összbirodalomnak, melyben sze­
rinte kell, hogy mi magyarok is 
boldogok legyünk. Hirdette, itt 
ebben a beszédben, hogy a ma­
gyar nemzet Ausztria nélkül örök­
re megsemmisülne, mert ami sor­
sunk — mint mondja — jóban- 
rosszban kell, hogy egy legyen 
Ausztriával s kell, hogy elválaszt­
hatatlanul legyen azzal ősszakap- 
csolva.

Aki megértette, megdöbbentette 
ez a vakmerő beszéd, bár a mun­
kapárt, mert nem is tudta minek, 
tapsolt a beszédnek.

Ám Návay e beszédjével nem 
állapodott meg. Gondolta tán, hogy 
a mi alacsony vármegyeházánkról 
nem hallatszik ez a felkinálkozás 
egész odáig, ahova szánta.

Fogta hát magát a kegyelmes 
ur s a múlt szombaton a magyar 
delegáció ülésében Bécsben olya 
nokat mondott, amik bizalmat val­
lottak ki még a legauükusabb 
mungópártból is.

Mindenünket odakinálta a csá­
szár számára. Pénzünket, vagyo­
núnkat, vérünket, életünket s be­
csületünket. Neki mind kevés még, 
amit az osztrák érdek elszedeget 
tőlünk és semmise lenne sok, amit 
tőlünk követelhetne Bécs. A Buda­
pesti Hírlap, mely pedig mungóbb 
a mungónál, irta Návayról e be­
széde kapcsán, hogy ezt a beszé­
det még a munkapártiak is élesen 
elitélték, mert nemzeti szempontból 
nem volt e beszédnek semmi kí­
vánsága s Návay ekkor teljesen a

bécsi katonai körök szája ize sze 
rint beszélt.

Návay nem volt mindig ilyen osz­
trák-párti. Volt idő, amikor a nem­
zet jussát, amely mindennél főbb, 
váltig hangoztatta. Ám akkor ez 
az áramlat volt olyan, amely biz­

tatónak látszott. Most más áramlat 
van. Návay úgy érzi.

Ám ,,a széikakas bár csikorog 
élesen“, most mégis tévedni fog. 
Más légáramlat jön, nem az, amit 
Návay érez.

Vessző.

A Balkán háború.
Mozgósítás a török határon.

Äz oroszok ellenünk. — Népie- 
ienné vált a szandzsák. — Har­
cok a szerb határon. — Harc 

mindenfelé.
- Telefon tudósításunk -

Makó, október 18.

Már nemcsak a montenegrói ha­
táron, hanem a szerb és görög 
határ mentén is áll a harc. A pod- 
goricai főhadiszállásról diadalma­
san jelentik, hogy Berana rneghó 
dőlt, Tűzi körül a törők őrházak 
elestek és maga Tűzi városa is a 
rnontenegróiak kezére került, miu­
tán elvágták a vízvezetéket és a 
tőrök katonaság csaknem egy hét 
óta szomjazok. Most a montene­
grói déli sereg készül Skutari felé 
nyomulni.

Tegnap a törők-szerb határon, 
Kraljevo körül megdördüllek a 
szerb ágyuk, bombázták a törők 
őrházakat és Üszkübtől Tragovis- 
téig is ropogtak a puskák. Ä gö­
rög határon Grevenánál volt ki­
sebb esete paté török és görög 
csendőrkatonák közölt.

Eddig 350.000 főnyi török sereg 
van összpontosítva a három fron­
ton és a törők hadak égnek a 
harcvágytól.

Mai értesüléseink a következők:
Montenegrói sebesültek.

Celinjéből táviratozzák a Daily 
Mailnek : A montenegrói iáborban 
nagyon silány a sebesültek ellá- I

tása és sürgősen szükség van or­
vosokra, kötszerekre és ápolókra. 
Az egészségügyi szolgálat egy ma- 
gasrangu tisztje mondja, hogy a 
sebesültek sokat szenvednek, mert 
nincs kéznél az orvosi segítség.

Még két három napig fog tar­
tani, mig a montenegrói sereg ál­
talános előnyomulása megkezdő­
dik Skutari felé. A hegyek Tűzi 
és Skutari körül hemzsegnek a 
tőrök katonaságtól, akik jó fede­
zetekben vannak. A déli montene­
grói sereg rohamot intézett a ta- 
rabosi magaslatok ellen, de nagy 
veszteségeket szenvedett. Tömege­
sen szállították a montenegrói se­
besülteket az ütközet után Podgo- 
ricába. Ezernél többen voltak a 
szerencsétlenek és ezt hivatalosan 
is megállapítják. A podgoricai ka­
tonai kórház siralmas, nincsenek 
sebesültszállító kocsik, csak egyes 
motor teherkocsikon viszik a se­
besült katonákat, három napig is 
eltart, mig orvosi segítség nélkül 
hevernek a kocsikon, sebeiket be 
sem kötözik.

Harcok a szerb határon.
Jóllehet, a szerb hadüzenet még

Nagy hangverseny az
IHIa és minden este 
nagykikindai o o o Mészáros Sándor és

„Otthoniban.
• az „Otthon-kávéhazban 

hangversenyez, o o o
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nem következett be, mégis a török 
szerb határon heves csatározások 
folynak. Különösen véresek a har­
cok Trópoj és Miskovát, valamint 
Ristovác és Zibefet közölt.

Oroszország ellenünk.
Az orosz napilapok legtöbbje 

szünet nélkül folytatja az Ausztria- 
Magyarország elleni háborús haj­
szát. Mig a hivatalos jelentések ar­
ról szólallak, hogy a monarchia 
és Oroszország közötti egyetértés 
a legteljesebb, az orosz sajtó ezt 
vagy teljesen elhallgatja, vagy Sa- 
sonoff és külügyminiszter kollégái 
abszurd naivitásának tüntetik fel. 
Nem elégszenek meg azonban a 
tények elferdítésével és hamis ki- 
szinezésével, hanem oly agresszív 
hangon írnak, mintha Oroszország 
protezsált balkáni államin ócskáinak 
élén harcolna már Törökország 
ellen. Közben folytonosan felhang­
zik a monarchia elleni gyük őség­
ből fakadó vád, hogy Ausztria Ma­
gyarország a mindenáron való 
harcra vágyik. A “Gaeette Kópéi- 
ka, például a Közép-Oroszország­
ban legelterjedtebb lapjának, “Rusk 
S!o\vo„-nak ellenünk irányuló ten­
denciózus háborús híreivel vezeti 
félre az orosz közvéleményt. Jelen­
tik, hogy „Ausztria-Magvarország 
meg akarta szállani a szanzsákoí“ 
„a törők hadsereg teljesen dezor- 
ganizált s rettenetes férfürdőbe fog 
tulladni az ozmán birodalom“. Ily 
szenzációs hazugságokkal szítják a 
háborús kedvet s dolgozzák meg 
a népet céljuk irányárán- A „No- 
woje VVremja“ és a ,,Golos Mos- 
kvvy“ ráteszi a koronát az orosz 
napisajtó mérges lóditásaira. Vi­
lággá kürtölik, hogy a monarchia 
felttélen bele akar avatkozni a 
balkáni háromba, - erre termé­
szetesen — teszi hozzá — Orosz­
ország fegyverrel fog válaszolni.

Menekülés -a szandzsákból
Sok mohamedán család érkezett 

ide és a környékbeli helységekbe 
a novibazári Szandzsákból. A 
menekülők beszélik, hogy a mo­
hamedán lakosság nagy veszede­
lemben van ott, mert a monte­
negrói portyázó csapatok mindun­
talan betörnek és kegyetlenkednek. 
A novibazári lakosság egyetlen 
reménysége, hogy Ausztria-Ma- 
gyarország ismét megszállja a 
Szandzsákat.

Elutasított kérelem.
Makóváros kérelmét nem 
teljesítette a miniszter.

Nem újság az, hogy Makóváros 
kérelmét nem teljesítette a minisz­
ter, mert ugyan mikor is teljesí­
tette még ? Ritka, nagyon ritka 
eset volt az ilyen. De olyan kérel­
met, annyira jogosat, mint Makó- 
városának most szóban forgó ké­
relme, még soha egy miniszter 
sem utasított el.

Nézzük első sorban, mit kért 
Makóvárosa ? Junius havában, 
mint azt annak idején megírtuk, 
a képviselőtestület határozatából a 
város polgármestere felirt a keres­
kedelmi miniszterhez, hogy a 
makó-ujvásártéren, hol a makó- 
nagyszentmiklósi vasútnak csak 
megállója van, tekintettel a közle­
kedésre, rendes várótermet épít­
tessen.

A város kérelmére a minisz­
ternek következő válasza érke­
zett :

Makó rendezett tanácsú város 
közönsége nevében Makóváros

polgármestere folyó évi június hó 
11-én 8844 szám alatt kelt kérvé­
nyében az iránt fordult hozzám, 
hogy Makó-Uj vásártér megálló 
bolyén váróterem létesítését enge­
délyezzen.

Az általam beszerzett adatokból 
az tűnik ki, hogy Makö-Ujvásártér 
állomáson 1911. évben naponként 
átlag Hi utas szállott föl s igy 
osry-egy vonatra átlag 4 utas 
esett I—Il-od osztályú utasból át­
lag minden 4 napra esett egy 
utas.

E csekély forgalom mellett a 
kérelmezett várótorom létesítése 
rgvediil kényelmi nempontot lenne 
hivatva szolgálni és igy a kérel­
mezett váróterem létositését csak 
az esetben vagyok hajlandó ongo 
délyezni, ha a váróterem mintegy 
33ÓÖ koronára tehető költségeinek 
viselését Makóváros közönsége 
magára vállalja.

Budapest 1912 évi szept. hó 19.
A miniszter rendeletéből 

I)r. Neumann 
miniszteri tanácsos. 

Eddig szól a miniszter leirata. 
Nem hagyhatjuk ezt minden szó 
nélkül. A miniszter azt állítja, 
hogy az uj vásártéren átlag na­
ponta nem száll fel több 16 utas­
nál és ezek is III. osztályú utasok, 
a kiket a miniszter semmibe sem 
vesz, mert nem tartja őket érde­
mesnek arra, hogy számukra egy 
3000 koronába kerülő várótermet 
építene.

igaza van a miniszternek, hogy 
ezen az ő kis kávé pőrköiőjén 
nem járnak Tisza Istvánok, kik­
nek a kedvéért a fele útjáról jár 
vissza az állomásra, vagy ott áll 
meg, a hol a nagy urnák tetszik.

Bezzeg volna csak itt néha útja 
egy-egy Tisza Istvánnak, volna 
akkor palota szerű váróterem. A 
makói harmad osztályú utasoknak 
nem dukál semmi.

Azonban meg kell jegyezni, 
hogy hamisak a miniszter statisz­
tikai adatai, mert hetipiac napo­
kon -10 — 50 u!as is száll fel és le 
a téglagyári megállónál tehát jó­
val több, mint az újvárosi surcsa- 
rak közé épült úgynevezett főállo­
máson.

Különben minek zúgolódnak a 
dolgokon. Ezzel a vasúttal ere­
detileg is riitúl becsapta a kor­
mány Makóvarosát. Azt mondotta 
ugyanis létesítése előtt, hogy ez 
az uj vonal fogja összekapcsolni 
délvidéket Temesvárral együtt a 
szolnok-budapesti vasutva vagyis 
ez lesz az összekötő kapocs Dél- 
és Északmagyarország között. 
Erre a kormányigéretre, valamint 
arra, hogy naponként 4 vasút jön 
és 4 fog menni, Makóvárosa 200 
ezer koronás hozzájárulást szava­
zott meg.

Az Ígéretből azonban nem lett 
semmi. Nincs rendes összeköttetés 
sem a déli, sem az északi vas­
utakhoz. A négv pár vasút helyett 
is csak két pár kullog rémes 
lassúsággal ezen a vonalon.

Felelt volna csak meg a mi­
niszter a vasút létesítésekor tett 
Ígéreteinek, akkor bizony nemcsak 
sokan utaznának ezen a vonaton, 
de lényeges hatással volna Makó­
város kereskedelmére is. De úgy 
látszik ezt nem akarja éppen a 
miniszter fejleszteni, mindennek 
dacára elvárná Makótól, hogy 
építsen az államnak várótermet. 
Hát csak várja! Különben minek 
a Dunába hordani vizet ?

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Okt. 18 Római katii Lukács ev. 
Oőr kath. Okt. 3 Areop.Dén. Napkél 6 
óra 21 poickor, nyugszik 5 óra 9 
percor.

Idfljóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jel[entése sze­
rint a következő időjárás várható : 
Helyenkint, főleg délen eső és lassú hő­
emelkedés várható. Sürgönyprognózis: 
Sok helyütt csapadék később enyhébb 
Délihőmérséklet : 12 7 Celsius.

- Újságárusokat keresünk. 18 éves­
nél idősebb férfiakat és nőket ke­
resünk a „Makói Független Újságnak 
az árusítására. Akik újságunk áru­
sításával akarnak foglalkozni, napi 
4--6-7-8 koronát - úgy té en, 
mint nyáron - könnyen kereshet­
nek. Akik más munkára már képte­
lenek, azok is képesek még újságot 
áruíni. Tehát idős és elöregedett 
asszonyok és férfiak is jelentkez­
hetnek.

— Hitelesítő közgyűlés. Makó­
város október havi közgyűlésének 
jegyzőkönyvét ma hitelesítették 
Galambos Ignác dr. polgármester 
elnöklete alatt.

- Kinevezések a városnál. Ga­
lambos Ignác dr. polgármester 
Dominusz Kornél rendőrkapitányi 
fogalmazó helyébe Balku Istvánt 
nevezte ki. Ennek helyét pedig 
Oláh Margittal töltötte be.

— Népfölkelök jelentkezése Makón. 
A város katonanyilvántartói hivatala 
most szerezte bo a különféle lelkészt 
hivataloktól az 1894 évben született 
népfölkelök jegyzékét, kikot mint 
leendő hadköteleseket a katonai 
nyilvántartói hivatal jelentkezés vé­
gett beidéz.

- A Csanádi püspökség virilis 
joga. A Csanádi püspökség virilis 
jogon tagja Makó város képviselő- 
testületének. Ezen virilisjog gya­
korlását ma a püspökség Kocsis 
János püspökség! számtartóra ru­
házta.

— Utóállitás Szegeden. E hó 21-én 
délelőtt katonai utóállitás lesz Sze­
geden, hová a makói állitáskötelese- 
kot Gera Sámuel városi főjegyző 
vezeti. Ugyancsak o hó 25-én kato­
nai felülvizsgálat is lesz Szegeden, 
hol mindazok jelentkezni tartoznak, 
kiket a most lefolyt sorozásnál felül­
vizsgálatra utaltak.

— Tyukpecsenyére éhezett valame­
lyik tanyai tolvaj s ezért éjnek ide­
jén belopódzott Báló Mihály makói 
gazda tanyájára s onnan 20 darab 
orpington tyúkot ellopott. A tolvaj 
nem valami műkedvelő zsivány lehe­
tett, mert nemcsak a tyúkokat vitte 
el, hanem a tanyában talált dupla­
csövű fegyvert is elvitte, gondolván 
magában, ha már lop, legalább le­
gyen látszatja. A gazda kára 100 
korona. A rendőrség persze nyomo­
zást indított a tolvaj letartóztatása 
végett, de hogy milyen less az ered­
mény, az kétséges, pedig a gazda 
már a tyúkokat nem is bánná, csak 
a fegyverét szeretné még egyszer 
látni.
. — Elloptak egy kocsi kukoricát.

Érzékenyen károsodott Nagy Sán- 
dorné Bárány-utcai lakos. Tegnap 
este a tanyájáról egy kocsi kukori­
cát hozott haza, hogy azt majd itt­
hon értékesítse. A tervből nem lett 
semmi, mert éjszaka egy ügyes tol­
vaj az egész kocsi kukoricát ellopta. 
Az ismeretlen tettes ellen a károsult 
feljelentést tett a rendőrségen, ahol 
megindították a nyomozást az isme­
retlen kukorica barát irányában.

- A csavargó szerencséje. Élénk 
feltűnést keltett ma a makói főté­
ren egy toprongyos ruháju csa­
vargó, ki egy aranygyűrűt kínált

megvételre a főtéri ékszerészek­
nek. Egyik ékszerész figyelmessé 
tette a rendőrséget a csavargó 
kinézésére, mire a rendőrség be­
hozta a csavargót a kapitány­
ságra, ahol vallatóra fogták a 
gyűrű eredetére nézve. A csa­
vargó Konstetin Miklós bokszaiig! 
illetőségű egyén, azt vallotta, 
hogy a gyűrűt találta s értékesí­
teni akarta. A rendőrségen nem 
igen hiszik el a csavargó meséjét 
a gyűrűről, habár ő váltig erőlkö­
dik, hogy a vak is találhat garast, 
a csavargó is aranygyűrűt. A 
rendőrség azonban a közmondás­
nak nem hisz s a gyűrű ügyében 
folytatja a nyomozást.

— Talált tárgy a rendőrségen. A 
makói rendőrségen egy darab szürke 
szinti barna csikós férfi kabátot 
őriznek, mint talált tárgyat. Jogos 
tulajdonosa jolontkozhotik érte.

Tánciskola a katholikus körben. 
Felhivatnak mindazok, akik a katoli­
kus körben Bödöné Frinksz Paula 
okleveles tánc- és elemi iskolai 
tanítónő vezetése alatt november 
hó 3-án kezdődő ifjúsági tánctan­
folyamon rcsztvenni szándékoznak, 
hogy minél hamarabb, de legkésőbb 
október hó 30-ig beiratkozzanak. 
Beiratkozni naponta délután 5-7 
óráig a katolikus körben, hol bő­
vebb felvilágosítással is szívesen 
szolgálnak. Tandíj 8 korona.

A magyar biztosítási törvény. Ti­
zenhat évi várakozás után, sok vál­
tozáson kerosztülmenve, véglegesen, 
elkészült a biztosítási vállalatokra vo­
natkozó törvények módosítása és ki­
egészítéséről szóló tői vényjavaslat.
A javaslatot Székely Ferenc dr. 
igazságügyi miniszter a kereskedelem­
ügyi miniszterrel egyetértőleg legkö­
zelebb fogja majd a képviselőházban 
benyújtani. A törvényjavaslat végre­
hajtásáról szóló rendelkezés szerint 
külön állami biztosítási ollonörzőhi- 
vatal álllitattik fői, amely hivatal 
szervezésével Emich Gusztáv dr. mi­
niszteri tanácsost bízzák meg, aki 
úgy az előző években, mint a közel­
múltban a külföldi államok hasonló 
berendezéseit hosszabb ideig 
tanulmányozta. A szorosan vett el­
lenőrzési osztály számára már most 
ki vannak szemelve azok a inathe- 
matikusok és kiválóbb biztosítási 
szakemberek, a kik e nagyjelentősé­
gű hivatalt hivatva lesznek bevezetni 
és mozgásba hozni.

— Csillag drogériába menjen aki 
szebb, jobb, finomabb, egészsége­
sebb, tisztább, kedvesebb sőt szer . . - 
óhajt lenni, mert ott szerezhet be 
mindezekhez megfeleld cikkeket 
csak figyeljen a lapunkban megje­
lenő hirdetményekre.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak. Yigh 
János 73 éves, Gazdag Sándor 3 
hónapos, Ágoston Erzsébet 8 hóna­
pos, Csávás János 4 éves, Sisovszky 
Julianna 14 napos, Korokos Klára 
özv. Földházi Istvánná 80 éves, 
Zsikai István, Ferenc 2 hónapos, 
Zsikai József, András 2 hónapos, 
Száz Mária 1 hónapos, Tamás Mária 
12 hónapos korában.

Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literonkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— ,
« 8 . „ „ 4. .
, 10 „ . . - 6 - *
, 5 „ borpálinka 3.— „
X valódiságért a cég felelősségié 

vállal.
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A fiatal anya 
tragádiája.

Piillanatnyi elmezavarában a 
vonat elé dobta magát.

Tegnap egy fiatal, 18-19 éves 
leány állított be a szombathelyi ál­
lami gyermekmenhelyre. A karján 
egy alig pár hetes pólyásgyerme- 
ket tartott; azt mondta, Schloszár 
Katalinnak hívják s Galanthára va­
ló, ahol az apja kocsis áa cukor­
gyárban. Azért jött - mondta - 
hogy gyermekével felvétesse magát 
a menhelybe.

Az igazgató-főorvos átvette a 
gyermeket, az anyának pedig azt 
mondotta, utazzék csak vissza Ga­
lanthára, mert őt nem vehetik fel.

A szerencsétlen leány összecsó­
kolgatta kis porontyát, aztán neki 
indult könnyes szemekkel, sírva a 
vasút állomás felé. Görcsös zoko­
gása feltűnt az utcán járókelők­
nek, akiknek kérdésére keservesen 
panaszolta el, hogy a gyermekét 
elvették tőle, őt magát ellenben 
elküldték minden segítség, támasz 
nélkül ki a nagyvilágba.

A leány kiment a vasútállomásra 
s felült a Csorna felé induló sze­
mélyvonatra. Mikor a vonat [Csor­
nára ért, a szerencsétlen leány 
hirtelen felugrott helyéről, feltépte 
a vasutikocsi ajtaját s kiugrott a 
kupéból. Épen akkor robogott be 
az állomásra egy tehervonat. A le­
ány elsikoliotta magát, azután, 
mielőtt a közelállók megakadályoz­
hatták volna, odavetette magát a 
tehervonat mozdonya elé. A vonat 
keresztül gázolt a szerencsétlen te­
remtésen és mindkét lábát térden 
alól levágta.

A szerencsétlen leányt életveszé­
lyes sérülésével, uyomban beszállí­
tották a győri kőzkórházba, ahol 
csakhamar eszméletre tért s kihall­
gatták'

Nem emlékszem semmire, 
hogyan történt és mi történt ve­
lem - mondta a szerencsétlen, 
aki úgy látszik pijlanatnyi elmeza­
varában követhette el végzetes 
tettét.

Szegény Schloszár Kaialin fel- 
gyógyulásában nem bíznak az or­
vosok.

méltat vagy erzoleg, amint ezt ennek 
a kis könyvnek nagyon is sok félő 
témája ópgen megkívánja. A könyv­
ben egybefoglalt tizenkilenc fejezet 
mindegyikében ugyanaz, a dolgokat 
különös, kissé maliciózus szombpon- 
tolcból megítéld egyéni hang vonul 
védid do azért soholsem nagyképűen 
oktató. Szóval igazi olvasmány ez a 
könyv amely mindenkinek szól. És 
azonkívül mindenkiről is szól Ural­
kodók, püspökök, katonák, artisták 
parasztok, társaságbeli asszonyok és 
kurtizánók, az életnek logfényeoobe 
ormai és legsötétebb odni, mine ben­
ne vannak ebbon a könyvben. A Pa­
noptikum legnagyobb érdeme és si­
kerének föltétien biztosítéka, hogy jó 
érdekes gyakran izgató munka. A 
könyv, amely speciálisan igazolja 
Tábori Kornél könyvtárnak értékét 
és kívánatosságát, Földes Imre szí­
nes címlapjával mindössze egy koro­
náért kapható.

Regény.

is világváros rejtelmei.
2. fejezet.

Végzetes ut.

(7)

IRODALOM.
Panoptikum A Tábori Kornél szer­

kesztésében megjelenő Nagyharang 
'{Újságírók Könyvtára) czimü vállalat­
nak most hagyta cl a negyedik köte­
tő a sajtót. Az uj kotor címe Panop­
tikum, a szerzője pedig Lakatos 
László akinek ez ezúttal az első 
könyve is. "Komoly, a mindennapi 
formáktól és sablonoktól lényegesen 
elütő irói és ujságirói munkásságnak 
a terméke van ebben a könyvben 
Lakatos László a Panoptikumban a 
címhez képest mindent ad. Emberek­
ről portékát rajzol, útleírásokat ad, 
társadalmi kérdéseket bemutat és 
megvitat, loir, elbeszél és gúnyolódik

A „Makói Független Újság“
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . . 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K. 50 fill

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a, t, 

gazda közönségét, hogy

saját házamba, Szent Já- 
nos-tér 20. szám alá he­
lyeztem át. Tisztelettel:

Lipták Béla
gépszerelő- és lakatosmester.

E tiszta muskátlis ablakos szo- 
bácska mindent, mindent felejtetett 
Pétsy Dénesel ! . . .

Fájdaom, ez a boldogság és 
megelégedés nagyon rövio ideig 
tartott.

Egy délután a gyár üzletvezetője 
elhívta őt a közeli „Mezítlábas“ 
cimü korcsmába egy fél meszely 
borra és ott igy szólt hozzá:

— Hallja barátom, maga nagyon 
tetszik nekem és fizetését a mai 
naptól kezdve megduplázom, de . . .

Az üzletvezető ravasz mosoly­
gással Pétsy Dénes arcában nézett, 
kinek a dupla fizetésre kiderült 
arca a ,,de“ szócskánál hirtelen 
elborult.

— De, ismétlé az üzletvezető, a 
dupla fizetésért egy kis baráti szol­
gálatot kívánok. Reményiem, meg­
teszi ?

- Ha tőlem függ, bizonyára tel­
jesítem az üzletvezető ur kívánsá­
gát, mondotta Dénes némi zavarral.

- Akkor hát rendben vagyunk, 
mert csakis öntől függ, amit kívá­
nok.

- És pedig ?
- A gyár, mint ön is tudja, egy 

gazdag kőbányai hentes mesteré, 
ki a gyárat árverésen vette és hat 
ökör az üzlethez. Én a gyárat meg 
akárom venni. Olcsón . . .

Értette ? Nagyon olcsón . . .
Hát addig, mig mást nem mon­

dok, vezesse hamisan az üzleti 
könyveket, hogy azokból mentül 
kevesebb bevétel tűnjék ki.

— Én ? ... én vezessem ha­
misan? kérdé Pésly Dénes meg­
döbbenve. Uram, tudja meg, én 
szegény, de becsületes ember va­
gyok.

(Folyt, kőv.)

Övás!
Nem felel meg a valóságnak 
Kucses Károly ezég azon köz­
leménye mintha a Sack Rudolf 
féle tüköraczél ekék csak ő 
nála kaphatók, mert ezeket 
gyári árban belehet szerezni 
Glück Samu gépraktárában.

Eladó ház és föld.
Alma-utca 23. uj számú ház és Uj- 
szentlőrincen két kislánc föld az uj 
utca lábjában szabadkézből eladó ; 
Értekezhetni lehet Mészáros testvé­
rek téglagyárában Galamb Imre tu­

lajdonossal.

Kiadó lakás. Eladó ház.
Az Eötvös-utcában Böhm Izsó-féle 
ház november 1 éré kiadó. Igen 
szép urilakás, van benne három 
szoba, konyha, éléskamra, pince, 
külön udvar és kert: Értekezketni 
a nap bármely szakában Bühm Izsó­
val Eötvös-ulca.

III. évfolyam 3.

CSAK 5
napig látható

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges j 
borok kis és nagy mértékben j

Iritz Sámuel özv. 4C, 1 
OOÜOOOOOÍXIOOO I 
Jó karban levő tlizmen- 
tes vasszekrény (Wert- 
heim-szekrénymegvételre
kerestetik ^Zlm a kiadóhivatalban.

KoczkaJarovow
híres nagy vadállat cirkusza.

Szombaton október 19-én
este 8 órakor kezdődik
nagy megnyitó előadássá.

október 20. 
Wdbdl IttijJ 2 nagy rend­
kívüli előadás, d. u. 4 órakor 
és este 8 órakor.

Ne muiasza el senki 
ezen érdekes előadá­
sokat megtekinteni.

Cirkuszomat hazánk 
legnagyobb városai­
ban a legszebb párt­
fogásban részesitetea 
nagyérdemű közönség
Acikusz mellett latható a világ­
hírű muzeum és panoptikum, 
valamint a repülő körhinta.

A nagyérdemű közönség 
pártfogását kéri

Koczka Jarovow
igazgató.

ozv.
PPTPQITEM a tiszte,t KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRÖ urakat, hogy ,
Civ 1 Col 1 ClVl mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz- ultZ oamuei

STÄ rumok és tea-rumok fj liquőrők SÄ“:; cé9nél M fl K ú-
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ÉRTESÍTÉS!
Van szerencsém a t. gazdakőzőnség b. tudomására hozni, hogy
-.gazdasági gépraktáramat
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittettem. Az őszi szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hírneves Bácher-féle tüköracél kormány­
nyal ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves főidben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú
428 kultlvátorókát, tárcsás boronákat,

szecskavág, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek a világhírű
Melichár-féle Unikum-Őrül sorvetö Imperátor műtrágya
— ...........= és magvető gépeket, ======.-—..—
melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznák, utolérhetetlen 
tökéletességüknél fogva ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
is nagy kereslet- I lirjnnQán i Kútáron fartőm az eddig még 
nek örvendenek. UJUUllOCiy . nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féíe kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását
— a legszolidabb áron elvállalom és jótállás mellett teljesítem. -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizhütésnélkiili) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A t. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is — tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó. Szt. János-tér 

20. sz.

J
ttiCWOÄV

A00
Kukoricaszár-kötő zsinegek
megérkeztek s fígBjnpQÍ lórsr&o vasipartelep és gép­
állandó raktára WUSdlSi MÍ10S raktárában van

Makó, Dessewffy-tér 31. sz. Telephon 50.

Előnyös feltételek mellett.

A LEGÚJABB elegáns öltönyök, felöltök, téti- 
kabátok, egyedül a verseny 
műteremben készülnek

angol és francia divat szerint 
külföldi és honi szövetekből.

Utolérhetetlen olcsó árakról győződjék meg egy próba­
rendeléssel.

Gera Mihály
Megyeház-utca 8. szám. férfi-szabó.

Ruhatárak rendbentartása.

AZ „ŐR ANGYAL“
disztemetkezési vállalat

tisztelettel tudatja a n. é. kö­
zönséggel, hogy temetkezéseket, 
temetésekhez való gyászcikke­
ket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebbig — a mai modern 
kor és ízlés szerinti kiállítás­
ban — a legszolidabb árban 
eszközöl. Ravatalozásért és 
gyászkocsiért külön dijj nem 
számittatik. Tölgyfa keresztek 
és fejfák legolcsóbb árban 
szerezhetők be nálam. A név­
felirat arany és ezüstözéséért 
külön dijat nem számítok fel.

B. pártfogást kérve :

özv. Gyurik Lajosné.
Kenyérpiac, (Tőkey-hézban).

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeser'ú
háziszer, alig párszori használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle — még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairatbizonyitja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii, nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

•Ez a „MUKI“ művész. §
® Szájharmonika dobbal.
® Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
© lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel 
@ ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és 
0 egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona

Wagner a „Hangszer Király“ o
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, ||

0 Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in- ^
ä gyen. — Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a házszámra.a

AAAAAfrAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

IT ubarózsa-EJ3
A
▼

korona.
kormos 

Tubarózsa=hajkeoőcs

m
A

A
V
Á
V
A
m
▼
á

az arcról kiütést, széptől 
és májfoltot a legbiztosab­
ban elmulaszt. 1 tégely 1 

a haj és bajusz növését 
legjobban elősegíti 1 

1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. — Tuba- 
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és iábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH s • a * • szöllömoly és gyümölcs féreg
féle Ovllllilil irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JENE! SZÉKELY LAJOS
gyógyszerész »Szent lstván«-téri gyógyszertárában

MAKÓ N. (a róm. kath. templom mellett.) 
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 

Telefon-szám: 127 Telefon-szám : 127.

A
V

A
V
A
▼
B
A
▼
B
A
▼a
A
▼

EMS» EEM*B«tk8SfrBB<4kB4lB«4kBBB
Nyomatott a „Makói független Újság“ villanyéróle berendezett műintézetében Makón.
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LEG UJABB
y.>. őszi és téli

RAGLÁNOK
legdivatosabbgposztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok
a legegyszerűbbtől a legfi-

nomabb^lkivitelig. Bakfisch és gycrmekfciöltők.

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makó n, F ő t é r, 

Otthon-kávéház mellett.

A hölgyközönség figyelmébe!
Őszi és téli divat újdonságok, női és leány
felöltök, bársony és plüss kabátok, szőrmével 
bélelt rövid és hosszú kabátok, kész kosztüm 
különlegességek, elegáns utcai és fogadó pon­
gyolák, női aljak, blúzok, alsók, szőrme boák 
és muffok, leány ruhák, női és gyermek fe-
M A K 0. hérnemüek FŐTÉR.

Király Lajos áruházában
legjutányosabban szerezhetők be.

Megérkezett!
1 500 drb. lendamaszt abrosz, ára 
Jj 200 drb. lendamaszt milyö, ára 
mi Férfi ingek, fehér és színes
5 Gallérok darabja 
™ Arcfátyol métere 
K Hímzések métere 
g Női keztyük párja 
■ Valódi francia selyem batiszt 
gj Angol mosó zefirek
2 Remek női ruhaszövetek 

Férfi ruhaszövetek

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

1'50, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

[sl&p] [ cr®rzi oSrrj'

■ 600 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja H 
H 2‘30 korona. - Valamint a még itt felnem sorolt különböző |§ 
|g cikkek rendkívüli olcsó árban. él
gj ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben. §g
• BBBBBBBBBBBBfflBBBBBBBäEIfflBffi^it

Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
Wagner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
kőrut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

unaszerdira

riss must kapható
Irítz Samuel özv. cégnél, Makón.

DROGÉRIA
gyógyáru üzlet MAKÓ. Kasznár-lak.

Í*T Raktára:
Kötszerek és sebészeti eszközüknek. Prím­
éin illatszerek eredeti üvegekben és kimérve.
Háztartási cikkek. Szájvizek. Hajápolási és haj­
lító szerek. Fogápoló szerek. Gummi külön­
legességek. Osillag-crém 1 korona, szappan 70 
lülér, ponder 1 korona. — Szappanok. Poude- 
rek. Thea. Összes pipere szerek. Fésű, kefe, 

nagy választékban.
Valódi Kölni-viz főraktára.

■23*65;,,

Újdonság Tündérharangok.
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüst* 
fómcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

‘róna" Wágner a Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá­
zában, Budapest, Józsefkörut 15. szám alatt 
Óvás : Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra-

SÁNDOR ZSIGMOND
»isteni gondviselés« gyógyszertára 

MAKÓN, Szegedi-utca.

e

„Sándor-fóle Ibolya-cróm,“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szeplőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ara: 1 kor. 
„Sándor-fále Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.
„Sándor-fóle íbolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-fóle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-fóle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-fóle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
kötszereket, betegápolás! cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.
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Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 

Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Falragaszok.

Telefon-szám: 124.

KÖNYVNYOMDA

Ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen

megfelelően villany erőre berendezett miiintéze­

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG
--------- POLITIKAI NAPILAP----------

Készülnek

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

kiadóhivatala a legjutányosabh áron vesz fel hirdetéseket.
ÍBBBBBBBBBBBBBBBBBB

Tévedések elkerülése végett kérem anagyérdemü vevőközönséget, hogy a jelzett címre
ügyelni szíveskedjenek.

n

„ŐRANGYAL“ disztemetkezési vállalat Makó, Dessewffy-tér 4. szám. oo 
(Kenyérpiac, főgimnázium mellett, 
Tökey-féle házban), o o o o o o

Van szerencsém Makóváros és vidéke n. é. közönségének szives tudomására hozni, hogy a Dessewffy-tér 4. sz. a. (Kenyérpiac,
főgimnázium mellett, Tőkye-féle házban) a mai kor igényeinek megfelelő

disztemetkezési vállalatok 170

rendeztem be, hol „Őrangyal“ cég alatt fogom vezetni. - Felhívom a n. é. gyászoló feleknek szives figyelmüket, hogy „Őran­
gyal“ disztemetkezési vállalatomban bárki is a legegyszerűbb osztálytól a legdíszesebb pompa-diszosztáiyig bevásárolhat és to­
vábbá még arra is felhívom a n. é. közönség figyelmét, hogy „Őrangyal“ disztemetkezési vállalatomat a mai kornak megfe­
lelően rendeztem be, hogy bármi is, ami előforduló gyászeseteknél csak szükséges, az nálam mindenkor beszerezhető, miér is 
üzletemben tartok mindenféle nagyságú és színezésű érc-koporsót, azonkívül minden festésű fa-koporsókat, valamint behúzott 
fehér- és színes selyemmel, bársonnyal, brockát- és sima atlasz szaténokkal és politúros tölgyfa-koporsókat, egyszersmind tükör­
fényes nickel érccel behúzott és színezett köves koporsókat stb. Szóval újabbnál újabb festésű és behuzatu koporsókat a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebbig készítek el és mindenkor a legolcsóbb versenyárakon. Kész szemfedök, párnák, madracok és kész

halotti ruhák minden színben és nagyságban üzletemben kaphatók.
Fejfák és sírkeresztek minden nagyságban. Szeníedők atlasz selyem, gáz, dusches, bobinet és Pougé, brockát és sima atlasz 
szatén, perckál, valamint templom oltári csipkékből. - Minden minőségű és színezésű slrkoszoru-szallagok, szóval minden, ami 
a temetéshez szükséges és igy lehetővé teszem, hogy a nagyérdemű gyászoló közönségnek a legolcsóbb árakon számíthatok,
eltekintve mindent, mivel semminemű fáradtságot, készítési dijat fel nem számitok, mivel mindent saját magam készítek el. 
Magy és dús választékban tartok érc, művirág, élő preparált slrkoszorukat minden szin- és nagyságban, valamint külön m 
rendelésnél élő virágokból is készítek. — Végül felemlítem a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gvászl

meg-
- íagyérdemü gyászoló közönségnek, hogy mindennemű gyászkel-

méből is dús raktárt tartok és gyászesetek bevásárlásánál mélyen leszállítót* árakon számitok gyászruháknak valót és fekvte gyász- 
selyem-, szövet- és ternókendőket, valamint fekete szélű gyász zsebkendőket, gyászfátyolokat azért, hogy vevőimnek kedvezhes­
sek és hogy mindazok, kik »Őrangyal« disztemetkezési vállalatomat bármikor előforduló gyászesetekben felkeresik, bizalommal 

és a legnagyobb megelégedésükkel távozhassanak el a nagyérdemű gyászoló felek üzletemből.
o Hullaszállitást és exhumálást az ország bármelyik részéről elvállalok. o

Előforduló gyászesetekben kérve a nagyérdemű gyászoló vevőközönségnek becses párfogásukat, mély tisztelettel:

„Őrangyal“ disztemetkezési vállalat
özv. GYURIK LAJOSNÉ tulajdonos.

Előforduló gyászeseteknél meghívásra házhoz is kimegyek.

I

Elvállalok tem
etéseket 

alegegyszerübb osztálytól a legdíszesebb 
pom

pa- 
diszosztályig gyorsan és pontosan, szolid árakon.___________


